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高一化学第一学期期中考试

化学试卷

可能用到的相对原子质量：
H —1； He—4； C—12 ；N—14；O-16 ；Na—23；S—32； Cl—35.5；K—39 
一、选择题（每小题只有一个正确答案，共3 × 20 ＝60分）

1．下列物质中属于非电解质的是

A．NaOH    B．O2     C．Na2CO3    D．乙醇
2．鉴别硫酸钠溶液与氢氧化铁胶体最简便的方法是

A．萃取      B.蒸馏        C.过滤       D.丁达尔效应

3．下列的分离方法不正确的是

A.用过滤的方法除去食盐水中的泥沙

B.用蒸馏的方法将自来水制成蒸馏水

C.用酒精萃取碘水中的碘         D.用淘洗的方法从沙里淘金

4．0.5mol Na2SO4中所含的Na＋离子数约为（    ）

A．6.02×1023           B．1.806×1024             C．1.5       D．3

5．下列电离方程式错误的是（    ）

A．KNO3 = K+ + NO3-               B．NaHSO4 = Na+ + H+ + SO42-
C．BaCl2 = Ba2+ + Cl2-               D．Na2SO4 = 2Na+ + SO42-
6. 下列反应属于氧化还原反应的是                                           

A．CuSO4  + Fe = FeSO4  + Cu      B．CaCO3  + 2HCl = CaCl2  + CO2  + H2O

C．CaCO3 = CaO + CO2                   D．NH4HCO3 = NH3  + CO2 + H2O

7．下列实验事故处理的方法中，不正确的是                  （  ）

A．不慎把浓硫酸沾在手上，立即用干布拭去，再用水冲洗

B．不慎将浓碱沾到皮肤上，应立即用大量水冲洗，然后涂上硼酸溶液
C．如果汽油、煤油等可燃物着火，应立即用水扑灭　
D．酒精灯不慎碰翻着火，应立即用湿布盖灭  

8．下列各组混合物中，能用分液漏斗进行分离的是（    ）

A.酒精和水     B. 碘和四氯化碳    C. 水和四氯化碳      D. 汽油和植物油

9．碳酸钠俗名纯碱，下面是对纯碱采用不同分类法的分类，不正确的是(    )

A．碱    B．含氧酸盐    C．钠盐    D．碳酸盐

10．密度为1.84g/cm3，浓度为98%的浓H2SO4的物质的量的浓度为(    )

A．18.4mol/L     B．9.2mol/L    C．13mol/L    D．12mol/L

11．能用H＋＋OH－＝H2O来表示的化学反应是

A．氢氧化镁和稀盐酸反应
B．Ba(OH)2溶液滴入稀硫酸中

C．澄清石灰水和稀硝酸反应
        D．NaOH溶液滴入醋酸中
12．下列反应的离子方程式，书写错误的是
A．氢氧化钠与盐酸反应                  OH－＋H＋    H2O

B．用稀硫酸清除铁锈                     Fe2O3＋6H+    2Fe3+＋3H2O

C．食盐水中滴加硝酸银溶液               Cl－＋Ag＋    AgCl↓

D．氢氧化钡跟硫酸铜溶液反应             Ba2+＋SO42－    BaSO4↓

13．下列各组中的离子，能在溶液中大量共存的是

　　A．K＋、Mg2+、NO3－、Cl－　　　　　　B．Ba2＋、Na＋、CO32－、 OH－ 

C．Mg2＋、Ba2＋、OH－、NO3－　　　　 D．H＋、 K＋、 CO32－、 SO42－ 

14．今有0.1mol/L Na2SO4溶液300mL，0.1mol/L MgSO4溶液200mL和0.1mol/L Al2(SO4)3溶液100mL，这三种溶液中硫酸根离子浓度之比是                      （    ）

A  1︰1︰1    B  3︰2︰1    C  3︰2︰3    D  1︰1︰3

15．某无土栽培用的营养液，要求KCl、K2SO4和NH4Cl  3种固体原料的物质的量之比为1 ：4 ：8，若配制该营养液，取428NH4Cl，则需KCl和K2SO4的质量分别为（    ）

A.53.5g和214 g       　　　B. 74.5g和696g  

C. 74.5g和348g       　　　D. 149g和696g
16．下列叙述正确的是（    ）

A．1 mol H2O的质量为18g/mol
B．CH4的摩尔质量为16g
C．3.01×1023个SO2分子的质量为32g

D．标准状况下,1 mol任何物质体积均为22.4L

17．用NA表示阿伏加德罗常数，下列叙述正确的是（    ）

A. 64g SO2含有氧原子数为NA
    　B. 物质的量浓度为0.5mol/L MgCl2溶液，含有Cl-离子数为NA
C. 标准状况下，22.4L H2O的分子数为NA 

D. 常温常压下，14g N2含有分子数为0.5NA
18．在反应3Cl2 + 8NH3 = 6NH4Cl + N2中被还原的物质是（    ）

A.Cl2          B.NH3           C.NH4Cl          D.N2
19．下列物质中含有原子数由多到少排列正确的是（    ）

 ①0.1molH2SO4  ②4.8g氦气  ③5.6L标况下NH3（气）④4℃时的5.4mLH2O        

A.①②③④　　　　B．④③②①       C．②③④①         D．②④③①

20．某溶液中滴入BaCl2溶液,产生白色沉淀,再滴入稀硝酸，沉淀不溶解，则该溶液中（  ）

  　A. 一定有SO42-       　　B. 可能有SO42- 或Ag+   

C. 一定无Ag+        　　D. 还可能有CO32-
二、填空题（每空２分，共50分）
21．下列物质：①盐酸、②乙醇、 ③熔融的NaCl、④胆矾、⑤Fe 、⑥干冰、　

（注意：答案填序号）

⑴其中属于电解质的是                ；⑵属于非电解质的是             
⑶能导电的是                 

22．方程式的书写

（1）写出下列反应的离子方程式

①氢氧化钠溶液和硫酸铜溶液的反应                                            
②碳酸钙和稀盐酸的反应                                               
③铁与硫酸铜溶液反应                                            
（2）根据下列离子方程式，各写一个符合条件的化学方程式

①Mg ＋2H+====Mg2+＋H2↑                                                

②HCO3-+ H+====CO2↑+ H2O                                               

③Fe2+ + 3OH － ＝ Fe(OH)3                                               

23.在下列反应中，　A．2F2+2H2O==4HF+O2↑     　B．2Na+2H2O==2NaOH+H2↑

C．CaO+H2O==Ca(OH)2       　D．2H2O==2H2↑+O2↑

其中水是氧化剂的是_________，水是还原剂的是__________，水既是氧化剂，又是还原剂的是________，水既不是氧化剂，又不是还原剂的是___________。（填序号）
24．下列仪器： ①烧杯
②蒸馏烧瓶 ③容量瓶
④普通漏斗
⑤分液漏斗
⑥蒸发皿
⑦玻璃棒
⑧铁架台（带铁圈、铁夹）
⑨酒精灯
⑩温度计，在蒸馏时需要用到的有           （填仪器的标号，下同）；在萃取时需用到的有
           ；在配制一定物质的量浓度的溶液时需用到的有         。

25．实验室用氯化钠固体配制1.0mol/L的NaCl溶液100mL，有如下操作步骤：
①称量_____    g NaCl晶体放入小烧杯中，加适量蒸馏水溶解；

②继续向容量瓶中加蒸馏水至液面距刻度线2-3cm处，改用____     ____小心滴加蒸馏水至溶液凹液面的最你处与刻度相切；

③把①中所得溶液小心地转入__           ____中；

④将容量瓶塞紧，充分摇匀； 

⑤用少量蒸馏水洗涤烧杯与玻璃棒2-3次，洗涤液一并转移到容量瓶中。

（1）将上述步骤的空白处填空；

（2）本实验操作步骤的正确顺序是（填序号）                        ；

（3）试分析下列操作对所配溶液的浓度有何影响（填：增大、减少、或无影响）

①容量瓶用蒸馏水洗净后没有干燥就直接用来配溶液，对所配溶液浓度的影响：               ；

②定容时，俯视刻度线，对所配溶液浓度的影响：               ；

③定容后，加盖倒转摇匀后，发现溶面低于刻度线，又滴加蒸馏水至刻度。对所配溶液浓度的影响          

（4）若该NaCl溶液的密度的是1.17g·cm-3 则该溶液中NaCl的质量分数是          ；

（5）取出该NaCl溶液10mL加水稀释到100mL,稀释后溶液中NaCl的物质的量浓度是____.

三、计算题（共10分）
26．已知Na2O2与CO2 、H2O反应的方程式是：①2Na2O2＋2CO2＝2Na2CO3＋O2 ；②2Na2O2＋2H2O ＝4NaOH＋O2↑   将8(4 g 的CO2和H2O混合气体，通入足量的Na2O2中，可得O2(标准状况(2(8 L，求原混合气体中CO2的物质的量和H2O的质量？

2007—2008学年银川一中高一第一学期期中考试

化学试卷（答题纸）
姓名               班级              学号_______
可能用到的相对原子质量：
H —1； He—4； C—12 ；N—14；O-16 ；Na—23；S—32； Cl—35.5；K—39 
一、选择题（每小题只有一个正确答案，每小题3分，共60分。）

注: 选择题答案请答在答题卡上
二、填空题（每空2分，共50分）

21.(1)________________  (2)________________  (3)________________
22．(1) ①_____________________________________________

②____________________________________________________

③____________________________________________________

(2) ①_________________________________________________

②____________________________________________________

③____________________________________________________

23．            ，                 ，               ，            。
24．                   ，                        ，                 。

25．（1）          g；                    ；                       ；

   （2）正确的顺序是                                                         ；
(3)①____________  ②____________  ③_____________  

(4) ___________            (5)____________      
三、计算题（10分）

26．
化学试卷（参考答案）
一、选择题（每小题只有一个正确答案，每小题3分，共60分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	D
	C
	A
	C
	A
	C
	C
	A
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	D
	A
	D
	B
	C
	D
	A
	C
	B


二、填空题（每空2分，共50分）

21.(1) ③④       (2)②⑥　      (3)①③⑤（错答不得分，少答且正确的，得1分）
22．(1) ①Cu2+ + 2OH－ ＝Cu（OH）2↓
②CaCO3 + 2H+ ＝ Ca2+ + H2O + CO2↑
③Fe + Cu2+ ＝ Cu + Fe2+
（化学式或离子符号写错不得分，不打沉淀或气体符号扣1分）

(2) ①Mg + H2SO4 ＝ MgSO4 + H2↑
②NaHCO3 + HCl ＝ NaCl + H2O + CO2↑
③FeCl3 + 3NaOH ＝ Fe(OH)3 ↓+ 3NaCl（只要方程式符合题意就得分，化学式写错不得分，不打沉淀或气体符号扣1分，不配平得1分）

23．B ，     A，      D，     C。
24． ②⑧⑨⑩   ，    ①⑤⑧   ，    ①③⑦   。
25．（1）  5.9   g；       胶头滴管   ；   100mL容量瓶   ；(只答容量瓶得1分)
   （2）正确的顺序是    ①③⑤②④      ；
(3)①无影响       ②增大       ③减少 

(4) 5％                        (5)0.1mol/L   (没有单位得1分)
26、解：设原混合气体中CO2和H2O的物质的量分别为x、y，    


2Na2O2  ＋ 2CO2  ＝ 2Na2CO3  ＋  O2

                           x                   x／2        （1分）

    2Na2O2  ＋ 2H2O ＝  4NaOH  ＋ O2↑   


                y                   y ／2                  （1分）

   x×44 g · mol(1＋y×18 g · mol(1＝8(4 g……①            （2分）

   x／2 ＋ y／2 ＝2(8 L /22.4L·mol(1＝0(125 mol……②         （2分）
解①和②所组成的方程组，得x＝0(15 mol （1分）  
y＝0(1 mol （1分）
     m（H2O）＝0.1mol ×18g/mol ＝ 1.8g(1分)     答：  （1分）
